
 

Εκπαιδευτικά ντοκιμαντέρ του Δήμου Καλαμαριάς 

1. Καλαμαριά, η άγνωστη ιστορία 

   Η ιστορία της Καλαμαριάς και συγκεκριμένα της ευρύτερης περιοχής του Κόδρα,  ξετυλίγεται μέσα από 
το εκπαιδευτικό  ντοκιμαντέρ μικρού μήκους (10’)  που δημιουργήθηκε για λογαριασμό της 
Αντιδημαρχίας Παιδείας, Αθλητισμού, Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης Δήμου Καλαμαριάς. 

   Σκοπός του ντοκιμαντέρ είναι η ανάδειξη της αρχαίας ιστορίας της περιοχής Κόδρα- Καραμπουρνάκι, 
των αρχαιολογικών ανασκαφών που έχουν προηγηθεί, καθώς και αυτών που ακολούθησαν και είναι σε 
εξέλιξη, έχοντας αποκαλύψει ευρήματα από τον 10ο – 9ο αι. π.χ., σύμφωνα με τις αναφορές και την 
επιστημονική τεκμηρίωση των αρχαιολόγων και ιστορικών,  Ελένης Μανακίδου (Καθηγήτρια Κλασικής 
Αρχαιολογίας -Πρόεδρος Τμήματος Ιστορίας Αρχαιολογίας Α.Π.Θ.) και Δέσποινας Τσιαφάκη (Διευθύντρια 
Ερευνών,Υπεύθυνη Τμήματος Πολιτισμού & Δημιουργικών Βιομηχανιών, Ερευνητικό Κέντρο Αθηνά). 

   «Μετά από πολλές συναντήσεις-ενημερώσεις από τις αρχαιολόγους-υπεύθυνες της αρχαιολογικής 
ανασκαφής στο Μεγάλο Πάρκο Κόδρα, αισθανθήκαμε την υποχρέωση και κρίναμε σκόπιμο και 
επιβεβλημένο την ανάδειξη της ιστορικότητας της ευρύτερης περιοχής του Κόδρα από την αρχαιότητα 
μέχρι σήμερα», δήλωσε ο Αντιδήμαρχος Παιδείας, Αθλητισμού, Νεολαίας & Δια Βίου Μάθησης, 
Αθανάσιος Γιαννακός. 

   Το  σενάριο και η σκηνοθεσία είναι του Γιώργου Χατζηβασιλείου, ενώ  για την  δημιουργία και  προβολή 
του ντοκιμαντέρ δόθηκε η έγκριση της Εφορείας Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης. 

  Το εκπαιδευτικό ντοκιμαντέρ, Καλαμαριά, η άγνωστη ιστορία, μπορείτε να το παρακολουθήσετε στον 

σύνδεσμο: https://www.youtube.com/watch?v=RQl4nFGjtK0  

2. Η Μικρασιατική Καταστροφή  

   Ένα ντοκιμαντέρ εκπαιδευτικού χαρακτήρα μικρού μήκους (10’), με θέμα τη Μικρασιατική Καταστροφή, 
δημιούργησε η Αντιδημαρχία Παιδείας Αθλητισμού Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης του Δήμου 
Καλαμαριάς, στο πλαίσιο του επετειακού προγράμματος Καλαμαριά 1922-2022, ” Μια θάλασσα 
μνήμες…και γινήκαμε όλοι ένα.” 

   Πρόκειται για ένα τεκμηριωμένο επιστημονικά ντοκιμαντέρ, που περιλαμβάνει εκτός από animation 
στοιχεία ,και κάποια πολύ σπάνια ντοκουμέντα, φωτογραφίες και πληροφορίες και απευθύνεται  κυρίως 
σε μαθητές όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων με σκοπό να παρουσιάσει με σύντομο, εύληπτο και 
τεκμηριωμένο τρόπο τα  γεγονότα που προηγήθηκαν και ακολούθησαν την ιστορική περίοδο της 
Μικρασιατικής καταστροφής. 

   “Επιλέγοντας αυτόν τον τρόπο παρουσίασης μιας δραματικής σελίδας της ιστορίας μας πιστεύουμε ότι 
συμβάλουμε στη γνώση και  στη μάθηση με τρόπο αντικειμενικό και ψύχραιμο “εξήγησε ο Αντιδήμαρχος 
Παιδείας και συντονιστής του προγράμματος Καλαμαριά 1922-2022, Αθανάσιος Γιαννακός. 

  Το Σενάριο και η Σκηνοθεσία είναι του Γιώργου Χατζηβασιλείου. 

  Το εκπαιδευτικό ντοκιμαντέρ, Η Μικρασιατική Καταστροφή,  μπορείτε να το παρακολουθήσετε στον 

σύνδεσμο:  https://www.youtube.com/watch?v=aT2O2czSiIY  
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